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• пошиття одягу для немовлят і передавання його у Дім маляти;  

• видання збірки віршів хворого ровесника;  

• виступи з самодіяльними виставами і концертними програмами у лікарнях, притулках, територіальних 

центрах соціального обслуговування (надання соціальних послуг), перед учасниками бойових дій;  

• написання листів підтримки, виготовлення оберегів, дитячих малюнків;  

• допомога по господарству самотнім;  

• догляд за похованнями учасників війни і жертв голодомору, загиблих під час антитерористичної операції на 

сході України;  

• вшанування учасників бойових дій і героїв Небесної сотні;  

• психологічна підтримка осіб з особливими потребами;  

• поповнення фондів бібліотек;  

• збір теплих речей, іграшок і канцтоварів;  

• сприяння у соціальній адаптації дітей-сиріт.  

Різні форми і зміст доброчинної діяльності важко і не потрібно порівнювати за соціальною значущістю – всі 

вони безцінні для тих, хто потребує допомоги і підтримки [2, с.17-18]. 

Незамінними є такі форми волонтерської роботи з дітьми молодшого шкільного віку: свято, благодійний 

концерт, акція, благодійна акція, агітбригада, пошукова стежка,  виставки-ярмарки, групова справа, операція, толока, 

проєкти, флешмоби, виготовлення сувенірів, малюнків, листів, відвідування інших, збір коштів, речей, плетіння 

сіток та ін. 

В сучасних умовах популярними серед дітей є акції «Посади дерево миру», «Діти – дітям», «За чисте 

довкілля», «Книжка в подарунок дітям Донеччини», «Не дамо згасити свічу пам’яті», «Збирай кришки на протези 

для воїнів», «Допомога безхатнім тваринам», «Малюнок солдату», «Подаруй бібліотеці книжку»; проєкти «Напиши 

листа солдату», «Якщо не ти, то хто?» (допомога дітям з обмеженими можливостями), «Твори добро» (збір коштів); 

допомога у відновленні лісових насаджень. 

Молодшим школярам дуже подобається бути активними учасниками різних соціальних доброчинних 

проєктів, що може слугувати прикладом для інших дітей. Це сприяє наповненню їхнього ресурсу певним видом 

діяльності,відволікає від шкідливих звичок і поганих думок, допомагає у подоланні різних видів залежностей. На 

сьогодні учнівська молодь, зокрема молодші школярі, роблять дуже багато добрих справ. Завдяки цьому у їх 

характері формуються високоморальні чесноти.  

Завдання педагогів – підтримувати, наставляти і допомагати учням реалізувати себе у волонтерській 

діяльності. 
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В сьогоднішніх умовах перед закладами вищої освіти стоїть завдання підготовка сучасного вчителя, який 

знає своє коріння, свою історію та культуру, здатний здійснювати педагогічну діяльність на демократичних та 

гуманістичних засадах, реалізовувати освітню політику як пріоритетну функцію держави. 

Головна мета національного виховання – набуття молодим поколінням соціального досвіду, успадкування 

духовних надбань українського народу, досягнення високої культури міжнаціональних взаємин, формування у 

молоді незалежно від національної належності особистісних рис громадянина [2].  

Проблема національного виховання учнів і молоді досліджувалась у різних напрямах, а саме: ознайомлення 

дітей в дошкільних навчальних закладах з українським народознавством (А. Богуш, Н. Кирста, Н. Лисенко, Н. Луцан, 

О. Макаренко, Л. Плетеницька, Н. Рогальська та ін.); виховання духовної культури дітей дошкільного і молодшого 

шкільного віку (Н. Барабаш, І. Бужина, Я. Журецький, Г. Майборода, Н. Чернуха); залучення дітей до української 

народної творчості (В. Зелюк, Г. Кловак, Е. Павленко, І. Таран); виховання учнів і молоді на засадах народної 

педагогіки (І. Зайченко, О. Макаренко, О. Соколовська, М. Стельмахович); залучення учнів до українських 

національних звичаїв і традицій (О. Батухніна) та ін. 

У наш час дослідження проблеми підготовки майбутніх вчителів до національного виховання є актуальним. 

С. М. Паршук вважає, що підготовка студентів до національного виховання учнів буде ефективною, якщо 

реалізувати такі педагогічні умови: актуалізація знань національно спрямованої потужності як підґрунтя 

усвідомлення їх вагомості у професійній діяльності вчителя; забезпечення міждисциплінарних і міжциклових 

зв’язків у викладанні психолого-педагогічних і фахових дисциплін; органічна єдність компонентів навчально-

виховного процесу студентів [3]. 

https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/bitstream/lib/24901/1/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D1%83%D0%B1%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%86%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B0%20%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0.pdf
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https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/bitstream/lib/24901/1/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D1%83%D0%B1%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%86%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B0%20%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0.pdf
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С. О. Лавриненко досліджувала підготовку майбутніх вчителів початкових класів засобами мистецтва. Вона 

дійшла висновку, що мистецтво було і залишається одним із найважливіших засобів національного виховання, 

оскільки саме в мистецтві зафіксувалися історична пам’ять, знання, культура, ідеали і цінності українців [4]. 

Однією із нагальних потреб сучасного українського суспільства є формування у молодого покоління 

національно-патріотичних почуттів, активної життєвої позиції й соціальної відповідальності. Ефективність цього 

процесу зростає за умови залучення школи та сім’ї, які є найважливішими суб’єктами виховання. Успішне 

здійснення виховання молодших школярів передбачає глибоке знання вчителями початкової школи і врахування в 

своїй роботі вікових та індивідуальних особливостей, тенденцій розвитку школярів в сучасних умовах, які 

вимагають формування громадянина, патріота правової, демократичної держави. 

С. Лопатюк у публікації висвітлює військово-патріотичне виховання молоді в освітньому процесі. Під 

патріотичним вихованням автор розуміє систематичну й цілеспрямовану роботу закладів освіти із формування 

національно-патріотичної самосвідомості, почуття вірності своїй Батьківщині, усвідомлення традицій [4].  

Ю. Зоря у своїй розвідці розкриває організаційно-педагогічні засади використання інформаційно-

комунікаційних технологій у національно-патріотичному вихованні у позашкільній діяльності [4].  

В свою чергу, Н. Скотна, аналізуючи сучасний стан та особливості національно-патріотичного виховання в 

сучасному українському суспільстві, виділяє кілька причин нагальності проблеми національно-патріотичного 

виховання: системна криза ідентичності, економічна дезінтеграція та соціальна диференціація; відсутність єдиної 

оцінки та трактування найважливіших історичних подій. Сьогодні, за словами дослідниці, стан патріотизму в 

Україні територіально обмежений, споглядальний та латентний. Його об’єктом виступає не Вітчизна взагалі, а 

Батьківщина – тобто місце, де людина народилася, її рідний край [1].  

Становлення національно-патріотичної компетентності особистості пов’язано з формуванням базових 

цінностей української та світової культури, які визначають її патріотичну самосвідомість. Формування національних 

ціннісних орієнтирів ґрунтується на соціокультурних досягненнях багатонаціонального народу, народів інших країн, 

культурних та історичних традицій рідного краю. Національне виховання молодших школярів у сучасній початковій 

школі повинно здійснюватися на засадах системного підходу відповідно до вікових і пізнавальних можливостей 

учнів. Підґрунтям для національного виховання є політичне, правове та моральне виховання, що реалізується 

шляхом організації навчальних занять, проведення позакласної роботи та створення відповідного демократичного 

середовища, формування соціальної та комунікативної компетентності у освітньому процесі. 

Отже, підготовку майбутнього вчителя учнів початкової школи до національного виховання визначимо як 

усвідомлений особистісно значущий та внутрішньо сприйнятий процес формування готовності здобувачів вищої 

освіти здійснювати національне виховання учнів початкової школи. Успіх реалізації програми національного 

виховання в Україні буде значною мірою залежати від того, як педагог зуміє перебудувати свої взаємовідносини в 

освітньому процесі на основі співробітництва і співдружності, творчого мислення і педагогічного пошуку, глибокого 

розуміння багатства особистості учня. 
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Війна в Україні викликає стрес, що негативно впливає на особистість. Діти молодшого шкільного віку є 

особливо вразливими до стресу через нестабільний емоційний фон та недостатню здатність контролювати свої 

емоції.  

Розглянемо тлумачення поняття у психолого-педагогічній літературі. 

Слово «стрес» у його нинішньому значенні не використовувалося до 1920 року. Біологи та психологи іноді 

використовують поняття як синонім психічної напруги або шкідливого фактора навколишнього середовища, який 

може призвести до захворювання. 

Г. Сельє відкрив неспецифічну, тобто не пов’язану з конкретною причиною, узагальнену реакцію 

організму на зовнішні впливи (особливо патологічні), що вимагає змін. Пізніше він назвав це «загальним 

адаптаційним синдромом» – ряд загальних захисних реакцій, що виникають в організмі під впливом зовнішніх і 

внутрішніх подразників значної сили та тривалості. Ця реакція сприяє відновленню порушених балансів і стабілізує 

внутрішнє середовище організму з метою підтримки гомеостазу [4]. 

У «Великому тлумачному словнику сучасної української мови» поняття стрес тлумачиться як «реакція 

організму на подразники ззовні або зсередини, яка може викликати ряд фізіологічних і психологічних змін в 

організмі людини. Відповідно до цього тлумачення, стрес вважається нормальною реакцією на подразники, яка може 

https://osvita.ua/vnz/reports/pedagog/14424/
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